

习近平和夫人彭丽媛会见奥巴马

两国元首一致认为,中美元首会晤非常成功。双方将共同努力,保持沟通,落实好会晤共识和成果,推动中美关系不断向前发展

本报美国安纳伯格庄园6月8日电

记者张伟 黎越报道:国家主席习近平和夫人彭丽媛8日在加利福尼亚州安纳伯格庄园会见了美国总统奥巴马。双方进行了亲切友好的交谈。

两国元首一致认为,中美元首会晤非常成功。双方将共同努力,保持沟通,落实好会晤共识和成果,推动中美关系不断向前发展。

习近平和彭丽媛感谢奥巴马和美方热情接待及为会晤作出的周到安排。

奥巴马还转达了夫人米歇尔对彭丽媛的问候并转交了米歇尔致彭丽媛的亲笔欢迎信。米歇尔在信中祝愿彭丽媛访美愉快,期待着在不久的将来携女儿们访华。

习近平同奥巴马举行中美元首第二场会晤

两国元首介绍各自国内经济形势和经济政策,并就中美经济关系深入交换意见



6月8日,国家主席习近平在美国加利福尼亚州安纳伯格庄园同美国总统奥巴马举行中美元首第二场会晤。

新华社记者 姚大伟摄



6月8日,国家主席习近平在美国加利福尼亚州安纳伯格庄园同美国总统奥巴马举行中美元首第二场会晤。这是会晤开始前,习近平和奥巴马在庄园散步途中茶歇交流。

新华社记者 兰红光摄

本报美国安纳伯格庄园6月8日电 记者 张伟 黎越报道:国家主席习近平8日在美国加利福尼亚州安纳伯格庄园同美国总统奥巴马举行中美元首第二场会晤。两国元首介绍了各自国内经济形势和经济政策,并就中美经济关系深入交换意见。

习近平表示,今年一季度中国国内生产总值增长7.7%,这样的增速有利于调整经济结构,有利于提高经济增长质量和效益。我们对保持经济长期持续健康发展充满信心。在充分看到中国经济前景乐观的前提下,我们认为也存在一些风险和挑战。总的看,这些风险是总体可控的。我们正在采取有针对性的措施加以防范和化解。

习近平表示,目前中国宏观政策的基调是稳中求进。具体来说,就是宏观政策要稳住,微观政策要放活,社会政策要托底。中国正在加快转变经济发展方式,着力推进新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化,实施创新驱动发展战略,努力扩大内需,发展空间十分广阔。中国

转变经济发展方式正处在关键阶段,所带来的市场潜力是巨大的,也将带来新的增长点。中国完全能够在不断战胜困难和挑战中继续保持

经济长期持续健康发展。我们对此充满信心。习近平强调,为了推动经济健康持续发展,必须深化改革。除近期改革外,我们也正在研究推动中长期全方位改革方案。

习近平指出,经济关系一直是中美关系的重要基石。作为世界前两大经济体,中美已形成结构高度互补,利益深度融合的经济关系。中美合作不仅有利于两国发展,对世界经济增长也具有重要意义。我们应该增强机遇意识、共赢意识、创新意识,深化和拓展双边经济合作,努力挖掘新的利益汇合点和合作增长点。

习近平表示,中方希望美方能采取负责任的宏观经济政策,关注本国经济金融政策的外溢性影响,坚持自由贸易,反对保护主义,放宽对华高技术出口限制,为中国企业赴美投资提供公平环境,保障中国在美资产安全,同中方一道开创中美经济关系新格局。

习近平建议双方重点在双向投资、能源、基础设施建设、地方合作等对两国经济发展有全局性和战略意义的领域加强合作。

习近平指出,共同推动构建一个更符合世界生产力发展要求、更有利于世界各国共同发展、更加完善的全球治理体系,符合两国共同利

益。中美应该继续共同建设好、维护好二十国集团机制,实现二十国集团发展和中美互利共赢的统一。

习近平表示,这次会晤是中美两国政府换届后我们首次面对面接触和交流,也是两国高层交往的一个创举。两天来,我同奥巴马总统围绕共建中美新型大国关系的主题,就双边关系及重大国际和地区问题坦诚深入交换意见,谈得很好,达成了一系列重要共识。这次会晤向两国人民和国际社会传递出中美坚定致力于加强战略沟通、增进战略互信、推动构建新型大国关系,共同促进亚太地区和世界和平、稳定、繁荣的积极信息。这次会晤取得了丰硕成果。

习近平强调,新形势下,中美关系要进取、要发展;中美合作要开拓、要创新;中美两国要互尊、要包容。中美双方要始终从战略高度和长远角度出发,牢牢把握中美关系正确方向,一步一个脚印走出一条新型大国关系之路。

奥巴马介绍了当前美国经济的情况。奥巴马表示,美中广泛的经济联系攸关两国稳定和繁荣,对世界经济也将有重大积极影响。美国鼓励中国企业家到美国投资,愿采取措施推动放宽美高技术产品对华出口,希望同中方加强在

经贸、能源等领域合作。

关于知识产权保护,习近平强调,中国高度重视知识产权保护,认为知识产权保护不仅是履行国际义务的需要,更是中国构建创新型国家、实现自身经济社会发展目标的需要。中国遵守国际条约义务,依法加强知识产权保护。

习近平指出,气候变化问题是中美两国和全世界面临的共同挑战之一。中国对此高度重视,愿同美方在这一领域开展广泛务实合作,使之成为中美关系新的合作增长点。

王沪宁、杨洁篪等出席。

会晤开始前,习近平和奥巴马在庄园中散步,在轻松的气氛中进行交流。奥巴马将一把加利福尼亚州红杉木制作的长椅赠送给习近平。红杉树是加州名贵树种。1972年美国总统尼克松访华时,将几株加州红杉树苗,作为礼物赠送给中方。此后,加州红杉树已在中国一些省市成功引种,成为中美友谊的象征。

7日,习近平和奥巴马举行了第一场会晤和工作晚宴,就各自国内发展、构建中美新型大国关系以及共同关心的国际和地区问题交换意见。习近平并重申了中方在台湾问题上的原则立场。

五月份主要经济数据发布



本报北京6月9日讯 记者顾阳报道:国家统计局今天发布5月份主要经济指标数据,月度经济增速的核心指标物价涨幅稳中有落,工业增速保持基本平稳。

数据显示,5月份全国居民消费价格总水平同比上涨2.1%,涨幅比上月回落0.3个百分点;规模以上工业增速同比实际增长9.2%,增速比上月回落0.1个百分点。国家统计局还公布了5月份全国工业生产者出厂价格(PPI)、社会消费品零售总额、固定资产投资等数据。

国家统计局发布的报告显示,在5月份2.1%的CPI同比涨幅中,去年价格上涨的翘尾因素约为1.3个百分点,新涨价因素约为0.8个百分点。1至5月份平均,全国CPI同比上涨2.4%。从更能反映价格最新变动情况的环比数据看,5月份全国CPI环比下降0.6%。

另一份报告显示,5月份全国工业生

产者出厂价格(PPI)同比下降2.9%,环比下降0.6%;工业生产者购进价格同比下降3.0%,环比下降0.6%。1至5月份平均,全国PPI同比下降2.1%,工业生产者购进价格同比下降2.3%。

5月份,41个大类行业增加值全部保持同比增长。从环比看,全国规模以上工业增加值比上月增长0.62%。1至5月份,全国规模以上工业增加值同比增长9.4%。

投资与消费数据方面,今年1至5月份,全国固定资产投资(不含农户)131211亿元,同比名义增长20.4%,增速比1至4月份回落0.2个百分点。

5月份,全国社会消费品零售总额为18886亿元,同比名义增长12.9%,扣除价格因素实际增长12.1%,比上月的实际增速提高0.3个百分点。1至5月份累计,全国社会消费品零售总额同比增长12.6%。

(相关报道见五版)

跨越太平洋的合作

——杨洁篪谈习近平主席与奥巴马总统安纳伯格庄园会晤成果

2版

中国企业家的正能量

——写在2013成都财富全球论坛闭幕之际(下)

本报记者 陈学慧

联想集团杨元庆与可口可乐、摩根大通的董事长纵论全球化背景下的商业新法则;吉利集团李书福与杜邦的董事长共话中国西部的崛起;远大集团张跃与霍尼韦尔、施耐德的董事长共议城市如何发展;新浪公司曹国伟与美国在线的董事长畅谈社交媒体与商业新模式……

在2013成都财富全球论坛上,中外优秀企业家同台交流互动的场景,在世界的聚光灯下一幕幕上演。这里是世界500强全球CEO的舞台,同样也是中国企业家展现风采的舞台。财富全球论坛因为有了这些企业家而熠熠生辉。而中国企业家在论坛内外传递出的正能量,正是“中国

的新未来”最好的注脚。

一批“60后”企业家渐成中流砥柱。杨元庆掌控着世界最大的PC制造企业;曹国伟带领的新浪,仅微博用户已经超过5亿;李彦宏的百度是全球最大的中文搜索引擎。他们都受过良好的教育,能用流利的英语交流,纯粹的“国际范”让人刮目,是信息时代的受益者。在论坛上还活跃着一批从事传统产业的“60后”企业家。李书福带领的吉利集团成功收购沃尔沃,并在2012年首次进入世界500强;通威的刘汉元是四川本土企业家,拥有水产养殖专利技术。

尽管从事的行业相差很远,但

其发言中可以看到新一代中国企业家的显著特点:一是懂规则。联想在全球的门店有2万到3万家,杨元庆认为,企业要在某个国家开展业务,必须细化商业模式,吸收当地人才,提供本地化服务。二是有担当。曹国伟认为,社交媒体要有秩序。社交媒体是把双刃剑,必须控制内容,不散布谣言和对社会有害的信息。三是能包容。李书福认为,包容是跨国公司企业文化建设的关键。企业“走出去”最重要的是不同文化之间应相互包容,在相互包容中形成多方都能接受的企业文化。为此,吉利成立了全球型企业文化研究

(下转第二版)